

## 海南互联网界“抵制网络谣言 共建网络诚信”倡议书

中国网民已达5亿之众，这是构建和谐、诚信社会，解决公共信息不对称问题的一笔宝贵资源，也是容易滋生、传播谣言的一架温床，必须予以规范。网站、网民的自律，对谣言的自觉抵制，是一个网站、网民成熟和理性，并被社会广泛接纳和尊重的标志。

海南互联网在全国的互联网发展格局中，发挥着重要的作用。网络谣言的危害，对社会公共资源造成浪费，对社会秩序、社会风气造成负面影响，在很大程度上也有爆发的危险。在法规往往滞后于网络发展的背景下，网络谣言通常把谎言包装成“事实”，将猜测翻转成“存在”，在网上兴风作浪，扰乱人心。如果任其横行，将严重扰乱社会秩序，影响社会稳定，危害社会诚信。

为抵制网络谣言，净化网络环境，营造健康文明的网络环境，海南互联网协会向全省网站、网民发出如下倡议：

一、增强法律意识，不制作复制、发布传播散布谣言，扰乱社会秩序，破坏社会稳定的信；不制作复制、发布传播侮辱或者诽谤他人，侵害他人权益的信息；不制作复制、发布传播散布淫秽、色情、赌博、暴力、凶杀、恐怖或者教唆犯罪的信息。

二、理性上网，对夸大其词、煽风点火的虚假和未经证实的信息，保持理性的处理态度，不意气用事的留言跟帖，不给网络谣言煽风点火，添油加醋。

三、提高社会责任感，增强自觉抵制网上低俗之风和甄别虚假信息的能力，及时举报网络谣言，不信谣，不传谣，不传播造谣、诽谤信息以及其他虚假信息。

四、网站对网络信息反复求证、多方核实，确保新闻报道全面真实、客观公正，用权威的声音遏制噪音、杂音。着力传播先进文化，树立网络道德风尚，促进互联网精神文明建设，营造文明和谐的网络环境。

五、网站进一步完善内部工作机制，加强网站自律体系建设，设立接受谣言举报的渠道，做到快速发现谣言，及时阻断谣言，不给谣言提供传播渠道，保护网民的合法权益，努力营造健康和谐的网络环境，共同促进互联网行业规范有序发展。

六、各网站坚持自我约束，加强行业自律。建立健全网站内部管理制度，规范信息制作、发布和传播流程，强化内部监管机制；积极利用网站技术管理条件，加强对网站内容的甄别和处理，对明显的网络谣言应及时主动删除。

七、加强对网站从业人员的职业道德教育，要求网站从业人员认真履行法律责任，遵守社会公德，提高从业人员对网络谣言的辨别能力，督促从业人员养成良好的职业习惯。同时有责任提醒各类信息发布者发布信息必须客观真实、文责自负，使每个网民承担起应尽的社会责任。

八、自觉接受社会监督，设置听取网民意见的畅通渠道，对公众反映的问题认真整改，提高社会公信力。

“净化网络环境”是一项长期任务，需常抓不懈，需从每一家网站的规范，每一个网民的自律做起，从手下的鼠标做起，培育自己对网上信息的理性辨识能力，网络谣言便无“生存的土壤”。网络干净、健康、有序的发展，广大网民才能享受到更愉悦、更真实、更丰富的网络生活。

海南省互联网协会

2012年4月16日

## 海中今年招收111名艺体特长生

本报海口4月16日讯（记者李丛娇）海南中学今年发布2012年秋季艺体特长生招生方案，今年计划招收艺体特长生111名，其中高一招生65名，初一招生46人。

海中今年艺术招生包括舞蹈、声乐、民乐、西洋管乐、西洋弦乐、钢琴、美术和书法项目，高中招生41人，初中招生38人。体育初一招生项目有田径和健美操，共招生8名。体育高一招生24人，包括田径、足球、健美操和篮球项目。高一招生的舞蹈与健美操可以兼报，初一招生每位考生限报1项。

报名时间均为4月21日—23日。考试时间定在5月5日，不设初试和复试，高一初一都只进行一次术科考试。高一招生将按各类型招生指标数的1:1.2比例，确定特长生入围人数，不足1人的，视术科成绩增或减。初一招生按各类型招生指标数的1:1.5比例确定特长生入围人数。

报考高一入围的艺体特长生必须参加全省中考，报考初一入围的艺体特长生必须参加各市、县小学毕业水平测试，成绩要达到海中的相关要求。

（上接A1版）没想到，小伙子突然红了眼眶，哽咽难语，以至于采访都难以进行下去。他躲进洗手间，冲洗泪水。

下午，记者问王合升一年回家几次，他说两次，“家里有事情”。男儿有泪不轻弹，王合升的泪水里，一定藏着对亲人很深的牵挂和思念，还有他不想诉说的痛苦。

这些大学生，绝大部分是80后、90后，在他们父母的眼里，还是没长大的孩子，还是捧在手心的心肝宝贝。如今远离亲人，在偏远的大山工作，要学会吃苦，学会成长，他们自是面临一番心志的历练。

社区科科长王云鹏是海南昌江人，毕业在外工作两年后，最后选择了鹦哥岭。他是家中长子，家里还有一个小他好几岁的弟弟。王云鹏几乎常年累月驻扎在南开乡道银村开展社区工作，帮助村民建环保旱厕、软床猪圈，引导村民发展稻鸭产业、林下经济等。

道银村没有手机信号，也没有与外界联络的通讯工具。有时候，实在担心父母了，他就在当地护林员的指导下，跑到山上一处空旷的制高点打电话，这里勉强能接收到信号，断断续续和家人互报一声平安，又回到村里继续工作。

就这一声平安，王云鹏得回来走1个小时的山路！

收入也很低，2007年，科研人员、管理人员每月工资1000元，护林员440元。这样的收入，男孩子们舍不得买一件好衣服，女孩子舍不得买口红、护肤品。尽管每日野外调查，很伤皮肤，女孩子还是舍不得买防晒霜。在27名年轻人身上，没有名牌，甚至连简单的首饰，都没几个人戴。

五年里，这些年轻人就是这样，忍受着寂寞、清贫，重复着在外人看来很枯燥的巡护、调查、社区宣传工作。

“吃得苦中苦，方为人上人。苦难是催人成长、促人成熟的最好学校。”周亚东把鹦哥岭保护区称作“鹦哥岭School”。他说，大家因为有信仰，所以，捱过了保护区最艰难的那段时期。

### 第二乐章 涅槃

涅槃的是贫穷

涅槃的是破坏

涅槃前行的动力

与鹦哥岭丰富多样的生态资源形成巨大反差的，是周边群众的贫穷。

距边界2公里范围内的鹦哥岭保护区周边，有6个乡辖103个自然村，1.8万余户居民，以农业经济为主的一地区，因交通不便、缺乏生产资金和科学种养技术等原因，经济发展严重滞后。2007年，琼中县便文村民年人均纯收入1800元左右，约为全省农民人均纯收入的1/3。

鹦哥岭保护区周边社区的贫穷，给刘磊留下了深刻的印象。当时，几乎所有的村庄都比较穷，有的甚至不通电。清一色的茅草屋，没有厕所，没有手机信号、没有电话、不通公路。

这贫穷，刘磊看在眼里，痛在心里；这贫穷，也让他感到每月有1000多元工资是多么的富足。

贫穷，从琼海来到鹦哥岭的许碧果流下了苦涩的泪水。2007年，刚参加工作的许碧果进村庄宣传环保，一位大叔热情地邀请她到家里做客吃饭。大叔大婶杀了一只鸡。饭桌上，一个劲儿地把鸡肉夹给她吃，说她一个女娃来到这与外界几乎隔绝的小村工作，真是不容易。

许碧果很快发现，大叔大婶的碗里是空着的，他们笑着用筷子头沾着酱油，边吃边

看到鹦哥岭村民可怕的贫穷和严重的

## 为群众提供简单有效的技术扶持

正言

科学技术是第一生产力。这一点，已毋庸置疑。

但是如何让第一生产力更直接、更有效地为产业造福，为百姓谋利益？多年来，在一些地方，这却成了颇令人尴尬的事情——不是一些投入数十万元、数百万元甚至上千万元的科研项目与实践脱节，得不到基层单位与群众的认可，无法走向产业化，便是一些科研机构不肯

“降低身价”，为一线群众提供他们急需的、简单有效的技术扶持。

于是，高不成，低不就地盲目研发，既让一些科技工作者少了信心，也让一些科研单位缺乏后劲；于是，向科技要产量效益，向科技要品牌资本，向科技要转型升级，向科技要跨越动力，向科技要这要那，在不少百姓眼中，也成了一个目标、一个口号，既当不得吃，也当

不得穿，多了，久了，甚至连关注的念头都没有了。

是科研机构不重视科研成果的产业化转化，还是基层单位与群众不重视科技创新的力量？显然都不是。因为每一家科研机构，都希望其研发的顶尖技术能尽快将成果转化应用，为社会经济发展服务，每一家生产企业也都希望通过科技创新，增强核心竞争力，提高产品含金量，实现可持续发展。

那么，如何让“顶天”的科技研发与“立地”的生产需求不再是两根互不交叉的平行线？依笔者看，关键仍在于“立人”——要让科研机构的决策者“顶天”的同时，愿意“往下看”、善于“接地气”；要让生产企业的掌门人“立地”的同时，能够“抬望眼”、善于“步步高”。只有做到了这一点，科技与生产才会多些互动，互为支持、互相服务、互相发展。

这一点，海胶集团八一分公司联系热科学院研发保水剂应用，便做得不错。

许多护林员受到大学生们的感染，也有不少喜欢上这里的植物和昆虫。符财瑞就是其中之一，他非常喜欢蝴蝶，不仅拍摄蝴蝶，还经常饲养不同的蝴蝶幼虫，观察并记录着它们的生活史。

到目前为止，鹦哥岭已经记录到蝴蝶300多种，是全海南蝴蝶资源最丰富的保护区。而符财瑞拍摄到了鹦哥岭的几个珍贵的蝴蝶新记录。

其实，美的不仅是雨林，还有这群大学生们的青春！他们的朝气与雨林清新的芳香相融，他们的热血与山区父老的期望共生！

### 第七乐章 甜

甜的是成长

甜的是硕果

甜是收获的喜悦

5年的付出，5年的艰辛，5年的执着，收获了醉人的甘甜。

5年里，刘磊，从一名普通的大学生成长为站长；

李飞，添了一个女儿，夫妻俩正在日本深造；

王伟锋完成了鹦哥岭保护区的数字化工程；王合升，采集到了许多新的昆虫标本，还在去年年底，首次在鹦哥岭采集到了黑熊的新鲜粪便；

李国，再也不害怕爬山了，13日，省委宣传部在道银组织的鹦哥岭大学生谈人生理想的活动，李国第一个抢先赶到了道银村……

社区被他们感动，社会被他们感动，一切都在向着好的方向改变，鹦哥岭再也没有盗伐，没有毁林烧山，没有响起打猎的枪声；老百姓脸上有了自信的笑容，他们的生活环境都在改变，变得更干净、更美丽，生活水平也有了提高。

通过他们的努力，鹦哥岭这个2004年批准成立的、最年轻的省级自然保护区成为全省自然保护区的佼佼者。2008年至2011年，连续4年在生态公益林保护管理工作中获得优秀。

2011年，全省林业系统自然保护区工作现场会也在管理站鹦哥嘴分站召开。“禁渔区”也受到周边老百姓认可和欢迎，到目前为止建立了11个“禁渔区”；管理站从最初的租房办公，到拥有固定的办公场所，而且相继建成番阳、南开、鹦哥嘴、元门四个管理分站，完成白沙、南开、高峰护林站建设，完成了红坎和鹦哥嘴值班点的建设……

经过大家多年不懈的调查，鹦哥岭动植物资源不断刷新，大大丰富了前两次生物多样考察的结论：植物从原来记录的2100多种，升至2209种，国家Ⅱ级保护植物从3种升至4种，Ⅱ级保护植物从8种升至25种；陆生脊椎动物从112种升至431种，Ⅰ级保护动物从2种升至5种，Ⅱ级保护动物从13种升至45种……

这些缜密的调查再次证实：鹦哥岭物种数量为海南各保护区之冠，是我国热带雨林生态系统原生态最好且保存最完整的自然保护区之一。

让年轻人最开心的是，保护区老百姓的保护意识不仅提高了，而且生活也在慢慢改善。虽然这变化比较慢，但他们凭自己的努力，用智慧和汗水改变了这一切。

“看着这一切，我心里就甜甜的。”许碧果说，现在周边的社区老百姓再也不用一只鸡都要留到过年才杀了，他们饲养的农家猪、农家鸭、农家鸡，很受山外的消费者欢迎，供不应求……

（本报鹦哥岭4月16日电）

## 雨林青春之歌

家肥，基本不用化肥了。

要赚钱，还得卖自家的农产品。年轻人帮助村民开展稻鸭饲养，就是在稻田里放养小鸭苗。鸭粪是肥料，鸭子还吃稻田的田螺和虫子。

“没有虫害了，水稻的产量也提高了，稻鸭的价格还是普通鸭的2倍多。”去年，符金海养了30多只鸭，卖了差不多2000多元。

这群年轻人，经常聚在一起讨论，如何改变村民贫穷的现状，如何加强对环境的保护，如何取得村民的理解与支持。因此，他们经常往村庄跑，和村民聊天、谈心，黎族同胞客爱酒，他们学着和他们一起喝酒。王伟峰刚来时滴酒不沾，现在来两斤米酒他也不惧了。

年轻人的赤诚、坚韧打动了村民，慢慢地，他们交出了手里的猎枪，停下了砍伐的刀斧，建起了禁渔区。2008年，保护区与周边19个村民委员会签订了森林共管协议；2009年与周边各乡镇共同开展了禁枪制爆行动，收缴气枪、火药枪520余支。

这群年轻人，经常聚在一起讨论，如何改变村民贫穷的现状，如何加强对环境的保护，如何取得村民的理解与支持。因此，他们经常往村庄跑，和村民聊天、谈心，黎族同胞客爱酒，他们学着和他们一起喝酒。王伟峰刚来时滴酒不沾，现在来两斤米酒他也不惧了。

年轻人的赤诚、坚韧打动了村民，慢慢地，他们交出了手里的猎枪，停下了砍伐的刀斧，建起了禁渔区。2008年，保护区与周边19个村民委员会签订了森林共管协议；2009年与周边各乡镇共同开展了禁枪制爆行动，收缴气枪、火药枪520余支。

“贫穷是环境保护最大的敌人。不能改变保护区周边社区的贫穷面貌，就保护不好鹦哥岭的生态环境。”刘磊选择了留下来。随着对保护区了解的深入，大家再也不觉得生活寂寞无聊了，因为每天有很多事情等着他们去做。

这群年轻人，经常聚在一起讨论，如何改变村民贫穷的现状，如何加强对环境的保护，如何取得村民的理解与支持。因此，他们经常往村庄跑，和村民聊天、谈心，黎族同胞客爱酒，他们学着和他们一起喝酒。王伟峰刚来时滴酒不沾，现在来两斤米酒他也不惧了。

年轻人的赤诚、坚韧打动了村民，慢慢地，他们交出了手里的猎枪，停下了砍伐的刀斧，建起了禁渔区。2008年，保护区与周边19个村民委员会签订了森林共管协议；2009年与周边各乡镇共同开展了禁枪制爆行动，收缴气枪、火药枪520余支。